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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 90100 N
Ty = 46700 N
Mt = 154000 Nmm

Mx = 3650000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Ty = 58400 N
Mt = 114000 Nmm

Mx = 4970000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 119000 N
Ty = 48600 N
Mt = 137000 Nmm

Mx = 6620000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 98300 N
Ty = 60400 N
Mt = 169000 Nmm

Mx = 8710000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Ty = 73500 N
Mt = 219000 Nmm

Mx = 7730000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Ty = 51200 N
Mt = 118000 Nmm

Mx = 4060000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Ty = 42900 N
Mt = 133000 Nmm

Mx = 5450000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

180

70

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx80400-40-80

0

t=2.8

t=
3.

2 t=
3.

6

t=3.6

t=
3.

2

t=2.8

160
18

3.
7

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91200 N
Ty = 53800 N
Mt = 157000 Nmm

Mx = 7190000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Ty = 66000 N
Mt = 191000 Nmm

Mx = 6370000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 143000 N
Ty = 79600 N

Mt = 165000 Nmm
Mx = 8520000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Ty = 38200 N
Mt = 137000 Nmm

Mx = 4500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 88300 N
Ty = 47900 N
Mt = 153000 Nmm

Mx = 5950000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 105000 N
Ty = 59200 N
Mt = 179000 Nmm

Mx = 5290000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Ty = 71800 N
Mt = 145000 Nmm

Mx = 7060000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Ty = 58400 N
Mt = 188000 Nmm

Mx = 9310000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91800 N
Ty = 45500 N
Mt = 163000 Nmm

Mx = 5160000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 105000 N
Ty = 54400 N
Mt = 182000 Nmm

Mx = 4470000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 124000 N
Ty = 65300 N
Mt = 142000 Nmm

Mx = 5930000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

200

100

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx100600-60-100

0

t=2.8

t=
3.

2 t=
3.

6

t=3.6

t=
3.

2

t=2.8

200

20
3.

7

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 147000 N
Ty = 53000 N
Mt = 173000 Nmm

Mx = 7760000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Ty = 64900 N
Mt = 218000 Nmm

Mx = 10000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Ty = 57200 N
Mt = 192000 Nmm

Mx = -3890000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Ty = 66600 N
Mt = 151000 Nmm

Mx = -5510000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.N.023CdSdC BG 09 - V Elaborato a Casa E51355 Comini Roberta
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 144000 N
Ty = 50300 N
Mt = 171000 Nmm

Mx = 6760000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Ty = 60600 N
Mt = 204000 Nmm

Mx = 8620000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 143000 N
Ty = 72600 N
Mt = 250000 Nmm

Mx = 7460000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 70900 N
Ty = 38800 N
Mt = 70300 Nmm

Mx = 2500000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 79300 N
Ty = 33500 N
Mt = 78500 Nmm

Mx = 3470000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 63800 N
Ty = 42800 N
Mt = 94100 Nmm

Mx = 4720000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 81700 N
Ty = 53300 N
Mt = 119000 Nmm

Mx = 4330000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Ty = 65200 N

Mt = 109000 Nmm
Mx = 6010000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 80400 N
Ty = 28300 N
Mt = 81900 Nmm

Mx = 2720000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61000 N
Ty = 36900 N
Mt = 91300 Nmm

Mx = 3760000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 74100 N
Ty = 46700 N
Mt = 108000 Nmm

Mx = 3460000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.N.034CdSdC BG 09 - V Elaborato a Casa M49364 Ghilardi Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

180

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx80500-50-80

0

t=2.4

t=
2.

8 t=
3.

2

t=3.2

t=
2.

8

t=2.4

160
18

3.
3

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 92700 N
Ty = 57600 N
Mt = 91200 Nmm

Mx = 4780000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 121000 N
Ty = 47400 N
Mt = 124000 Nmm

Mx = 6520000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61700 N
Ty = 31700 N
Mt = 94800 Nmm

Mx = 2960000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 71200 N
Ty = 40500 N
Mt = 105000 Nmm

Mx = 2760000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85100 N
Ty = 50600 N

Mt = 83800 Nmm
Mx = 3830000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 104000 N
Ty = 42000 N
Mt = 105000 Nmm

Mx = 5220000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91100 N
Ty = 52300 N
Mt = 140000 Nmm

Mx = 7020000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 74700 N
Ty = 36900 N
Mt = 114000 Nmm

Mx = 2260000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85600 N
Ty = 44900 N
Mt = 86200 Nmm

Mx = 3100000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Ty = 37200 N
Mt = 102000 Nmm

Mx = 4210000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 82200 N
Ty = 46400 N
Mt = 125000 Nmm

Mx = 5630000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 106000 N
Ty = 56900 N
Mt = 161000 Nmm

Mx = 5070000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 89200 N
Ty = 46700 N

Mt = 92300 Nmm
Mx = -2750000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.N.047CdSdC BG 09 - V Elaborato a Casa E33038 Manzoni Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

140

100

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx60300-30-60

0

t=2.4

t=
2.

8
t=

3.
2

t=3.2

t=
2.

8

t=2.4

120
14

3

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Ty = 35600 N
Mt = 106000 Nmm

Mx = 3620000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 80200 N
Ty = 43000 N
Mt = 124000 Nmm

Mx = 4720000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 97800 N
Ty = 52000 N
Mt = 148000 Nmm

Mx = 4190000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 122000 N
Ty = 62600 N

Mt = 125000 Nmm
Mx = 5630000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 65300 N
Ty = 26100 N
Mt = 53000 Nmm

Mx = -2930000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48700 N
Ty = 31500 N
Mt = 58400 Nmm

Mx = -3390000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57000 N
Ty = 37500 N
Mt = 67000 Nmm

Mx = -2820000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68100 N
Ty = 44200 N
Mt = 54100 Nmm

Mx = -3770000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 83200 N
Ty = 34900 N
Mt = 68800 Nmm

Mx = 4800000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50000 N
Ty = 28500 N
Mt = 61600 Nmm

Mx = -3200000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.N.057CdSdC BG 09 - V Elaborato a Casa E45198 Moretti Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

130

40

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx70200-20-70

0

t=2

t=
2.

4
t=

2.
8

t=2.8

t=
2.

4

t=2

140

13
2.

7

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57100 N
Ty = 34300 N
Mt = 68200 Nmm

Mx = -2580000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 66000 N
Ty = 40500 N

Mt = 52600 Nmm
Mx = -3260000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77400 N
Ty = 32100 N
Mt = 63400 Nmm

Mx = 4200000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 63000 N
Ty = 38300 N
Mt = 78500 Nmm

Mx = 5170000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58300 N
Ty = 31000 N
Mt = 71200 Nmm

Mx = -2350000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 66200 N
Ty = 37000 N
Mt = 53600 Nmm

Mx = -2930000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75700 N
Ty = 29500 N
Mt = 62400 Nmm

Mx = -3680000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59400 N
Ty = 35400 N
Mt = 73600 Nmm

Mx = 4550000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 72400 N
Ty = 41600 N
Mt = 89100 Nmm

Mx = 3760000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67300 N
Ty = 33700 N
Mt = 55700 Nmm

Mx = -2600000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75900 N
Ty = 27100 N
Mt = 63600 Nmm

Mx = -3250000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58500 N
Ty = 32700 N
Mt = 73100 Nmm

Mx = -4050000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68900 N
Ty = 38600 N
Mt = 84700 Nmm

Mx = 3330000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 82400 N
Ty = 45100 N

Mt = 68400 Nmm
Mx = 4150000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77300 N
Ty = 25200 N
Mt = 66000 Nmm

Mx = -2840000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58700 N
Ty = 30300 N
Mt = 74400 Nmm

Mx = -3540000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68200 N
Ty = 35900 N
Mt = 84600 Nmm

Mx = 2980000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 79200 N
Ty = 42000 N
Mt = 65800 Nmm

Mx = 3700000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 93100 N
Ty = 33000 N
Mt = 79600 Nmm

Mx = 4550000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29600 N
Ty = 15700 N
Mt = 30900 Nmm

Mx = -1140000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33800 N
Ty = 19700 N
Mt = 34000 Nmm

Mx = 1000000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39800 N
Ty = 24000 N

Mt = 26600 Nmm
Mx = 1320000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48000 N
Ty = 19500 N
Mt = 33100 Nmm

Mx = 1710000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40900 N
Ty = 23800 N
Mt = 43300 Nmm

Mx = 2210000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35000 N
Ty = 17200 N
Mt = 36500 Nmm

Mx = -832000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39900 N
Ty = 21200 N

Mt = 27300 Nmm
Mx = 1100000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46200 N
Ty = 17400 N
Mt = 32200 Nmm

Mx = 1430000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37200 N
Ty = 21400 N
Mt = 39000 Nmm

Mx = 1840000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47200 N
Ty = 25800 N
Mt = 49500 Nmm

Mx = 1590000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di DE
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41100 N
Ty = 19300 N

Mt = 29200 Nmm
Mx = -941000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46600 N
Ty = 15800 N

Mt = 33200 Nmm
Mx = 1220000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36300 N
Ty = 19400 N
Mt = 38500 Nmm

Mx = 1560000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43800 N
Ty = 23400 N
Mt = 45700 Nmm

Mx = 1340000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 01.06.09

y,Ty

My

120

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx80500-50-80

0

t=1.6

t=
2 t=

2.
4

t=2.4

t=
2

t=1.6

160

12
2.

4

A
B

C

D

E

F
G

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54100 N
Ty = 27900 N
Mt = 38300 Nmm

Mx = 1750000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48100 N
Ty = 15300 N
Mt = 35400 Nmm

Mx = -1050000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36700 N
Ty = 18200 N
Mt = 39800 Nmm

Mx = 1370000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43000 N
Ty = 21800 N
Mt = 45500 Nmm

Mx = 1170000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50900 N
Ty = 25800 N

Mt = 36100 Nmm
Mx = 1510000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61600 N
Ty = 20600 N
Mt = 45000 Nmm

Mx = 1930000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37500 N
Ty = 19200 N
Mt = 41900 Nmm

Mx = -1160000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43400 N
Ty = 21700 N
Mt = 46900 Nmm

Mx = -1030000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50400 N
Ty = 25000 N

Mt = 36200 Nmm
Mx = 1350000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =

σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =

σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58700 N
Ty = 19600 N
Mt = 43000 Nmm

Mx = 1700000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47400 N
Ty = 23500 N
Mt = 52400 Nmm

Mx = 2130000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Su

* =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt)d =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
τd =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =


